

INFORME ANUAL

GERENCIA GENERAL

LIDENAR S.A.

CIRCUNVALACION SUR
CAMINO A TURI
AUTOPISTA EDIFICIO
CARDECA
CUENCA, ECUADOR

INFORME ANUAL DE LA GERENCIA GENERAL

EJERCICIO ECONÓMICO TERMINADO
EL 31 DE DICIEMBRE DE 2017

Señores Socios: De conformidad con las disposiciones legales y dando cumplimiento al Artículo 25 de los estatutos de la compañía, presentamos el presente informe conjunto de la Presidencia Ejecutiva y Presidencia del Directorio de la Compañía, y ponemos a consideración de la Junta General de socios, el informe anual respecto a la marcha de la misma y los resultados obtenidos en el ejercicio correspondiente al 2017.

1. ENTORNO NACIONAL

SITUACION MACROECONOMICA

El crecimiento del PIB real en los últimos 5 años ha promediado 2.64%, con valores por encima del promedio en los años 2012, 2013 y 2014, siendo los años con peor desempeño el 2015 y 2016 mientras que el año 2017 mantiene una tasa de crecimiento al tercer trimestre del 2.86% dado que el primer semestre del 2016 registró un decrecimiento pronunciado del 2.42%.

Por el lado de la demanda, el componente principal es el consumo de los hogares, el cual a 2017, según el Banco Central del Ecuador, representó aproximadamente el 60.76% del Producto Interno Bruto, cifra que se incrementa respecto al 60.06% que este rubro del PIB representaba en el 2017 y crece 4.25% respecto a los tres primeros trimestres del año anterior. Respecto al resto de los elementos del PIB en idéntico período, el gasto del gobierno creció 2.71%, la formación bruta de Capital Fijo (inversión) decreció 2.64%, los inventarios presentan variaciones positivas que contrastan fuertemente con la reducción de inventarios del 2016, las importaciones crecen 8.42%, mientras que las exportaciones crecen tan solo 0.79%.

Al cierre del tercer trimestre del 2017 el crecimiento de las diferentes industrias (más relevantes) fue el siguiente:

- Construcción decrece en 8.18%, con lo cual son doce trimestres consecutivos de desempeño negativo de este importante sector.
- El comercio recupera niveles del 2015 al crecer 5.08%, impulsado por el gasto público.
- Petróleo y minas continúa con un pobre desempeño con un decrecimiento del 1.84%.
- El sector de manufactura registra un crecimiento del 3.13%.
- Suministro de energía eléctrica y agua muestra un crecimiento del 12.92%.

- Servicios financieros crece en 11.61%, siendo uno de los sectores de mejor desempeño.
- Actividades profesionales, técnicas y administrativas también registra un crecimiento del 4.30%.
- Refinación de petróleo crece 30% debido a la entrada en funcionamiento de la refinería de Esmeraldas a finales del año 2017.

SITUACION MONETARIA

Las captaciones crecieron 7.21% en lo que en el 2017 mientras que las colocaciones crecen 22.10% dada una mayor colocación de crédito por parte de las instituciones financieras, tanto del sector financiero como de la economía popular y solidaria que en este caso creció 32.79% su cartera. El sector de consumo vería, por el contrario, una reducción del ritmo de crecimiento de crédito en lugar del crédito empresarial y corporativo que se estimaría crecería. Sin embargo, no hay políticas ni cambios concretos en lo económico más allá de anuncios ambiguos y recientemente la visita de funcionarios del FMI promovida por el actual presidente.

El saldo de la reserva monetaria aún es limitado frente a las obligaciones que mantienen el gobierno y al nivel de importaciones cuya cobertura es de 3 meses evidenciándose en el último año, variaciones importantes de la reserva debido a las amortizaciones de deuda que el gobierno ha tenido que cancelar y las nuevas emisiones de bonos realizadas para cubrir estas amortizaciones

SECTOR EXTERNO.

Las importaciones se incrementan en 22.42% en términos nominales respecto al año anterior. Mientras que las exportaciones en el mismo período crecen 13.84%. Existe un pequeño déficit de la balanza comercial de 91 millones. El déficit de balanza de pagos supera los \$2 millardos en el 2017.

EJECUCION PRESUPUESTARIA.

El gobierno ha anunciado un plan de austeridad sin mayor detalle ni un alcance importante en términos económicos. El gasto continuó a un ritmo similar al del año 2016 generando un déficit en base caja de \$3,400 millones. El déficit sigue siendo la condición permanente de la ejecución presupuestaria. El ritmo de endeudamiento se ha acelerado dada la urgencia del gobierno de mantener el nivel de gasto y cumplir con compromisos de amortización de deuda pública.

PREVISIONES

El Banco Central mantiene sus previsiones de crecimiento del PIB para el 2018 en 2.0%. Otros como la CELAC, CESLA y FMI tienen proyecciones divergentes, aunque el FMI actualizó en enero su previsión elevándola al 2.2% para el 2018

	2018	2019
CESLA	0.5%	0.7%
FMI	2.2%	1.7%
CEPAL	1.3%	NA

LA EMPRESA

Al 31 de Diciembre del 2017 el total de activos alcanzó \$ 3'512,489.21 un crecimiento del 7% sobre el monto de activos totales \$ 3'278,760.10 registrado en el 2016. Del total de activos \$ 2'948,137.04 corresponden a activos corrientes, mientras que el restante corresponde a activos de largo plazo, entre ellos, propiedad planta y equipo e intangibles. El total de pasivos de la compañía alcanzó \$ 2'722,844.00 comparado con los \$ 2'510,258.80 registrados en el año 2016, es decir un incremento del 8% fundamentalmente concentrado en cuentas por pagar a proveedores. De este total de pasivos los \$ 2'354,461.56 corresponden a pasivos corrientes y \$ 368,382.44 son pasivos de largo plazo. El patrimonio neto al cierre del ejercicio económico alcanzó \$ 770,247.45

Las ventas netas del 2017 registraron \$ 5'654,230.01. El costo de ventas de la compañía alcanzó \$ 4'644,330.46

Los gastos de administración alcanzaron \$ 447,062.92. El gasto de ventas alcanzó \$ 279,507.21 mientras que los gastos financieros alcanzaron \$ 238,129.79 y otros gastos no operacionales fueron de \$ 9,529.36

Como consecuencia de lo antes mencionado, la rentabilidad de la empresa, alcanzó \$ 35,670.48 antes de impuestos.

PROPUESTA DE REPARTO DE UTILIDADES

La administración de la Compañía preparó los estados de resultados del período 2017 considerando la aplicación de las Normas Internacionales de Información Financiera NIIF y realizó la conciliación contable y tributaria de conformidad con las mismas y la normativa tributaria vigente.

PROYECCIÓN PARA EL 2018

Nuestra visión respecto al desempeño de la economía en el 2018 se mantiene bajo los mismos supuestos que dirigieron la economía en el 2017. Es decir, recursos limitados en la caja fiscal, y un precio internacional del petróleo reducido que continuará teniendo un impacto gravitante respecto a la liquidez de la caja fiscal. No se descarta que ante el crecimiento del gasto corriente, una nueva reforma tributaria pueda ser aprobada por la Asamblea, creando nuevos impuestos o incrementando la tarifa de los impuestos actuales. No hay que perder de vista que los impuestos indirectos continúan siendo la principal fuente de financiamiento del estado, y el IVA aporta una porción muy importante de estos ingresos, teniendo una tarifa mucho más baja que el resto de Latinoamérica, así que podría ser incrementada. Otras tarifas de impuestos susceptibles de reforma son la tarifa del Impuesto a la Renta, el Impuesto a la Salida de Divisas y el Impuesto a los Consumos Especiales. En la medida que los ingresos tributarios sean insuficientes, el Fisco no ha dudado en recurrir a las facilidades crediticias con la República Popular de China, y aunque las autoridades económicas han insinuado un regreso del Ecuador a los mercados internacionales de deuda, la realidad respecto a las tasas de interés que podría obtenerse en una emisión de bonos hace esta posibilidad inconveniente, considerando que el índice de riesgo país (1145 puntos), lo cual implicaría una tasa de rendimiento superior al 15% en emisiones de títulos a largo plazo.

servicios y comisiones puede tender a aliviar su situación de rentabilidad. Es muy probable que en busca de mejorar su rentabilidad y procurar un sano crecimiento, el sector financiero se vea obligado a reducir personal y automatizar sus procesos. En todo caso, el sector financiero se encuentra sólido y solvente, y continúa líquido, lo que hace pensar que el segmento corporativo continuará siendo un sector atractivo para la banca debido a los bajos costos operativos de colocación y a la mayor transaccionalidad, mientras que el crédito de consumo, ya desestimulado por el gobierno, tendrá menos incentivos por sus mayores costos transaccionales, lo cual incidirá en la demanda interna.

EQUIPO Y TALENTO HUMANO

Durante el año 2017 se cumplió con la conformación del Comité Paritario de Seguridad y Salud Ocupacional y se difundieron las políticas de seguridad industrial de la Compañía a nivel de todas las agencias, oficinas y planta. Hemos continuado enfatizando la difusión de los valores internos de la compañía, buscando desarrollar el equipo de trabajo bajo los principios de la ética que privilegia la honradez, solidaridad y la fe en los principios cristianos, por lo cual debo presentar mi agradecimiento sincero a todos los trabajadores de la Compañía por su constante y diario trabajo.

CUMPLIMIENTO

En el año 2017 la administración de la compañía ha cumplido con sus obligaciones legales y con las disposiciones de la Junta General de Socios.

AGRADECIMIENTO

Nuestro más profundo agradecimiento a los señores socios de la Empresa HIPERTRONICS S.A. por la confianza, el apoyo y la fe en las labores de la Gerencia de la compañía, que nos ha permitido lograr los objetivos propuestos durante el año 2017.

Gracias.



.....

WILLIAM HERNAN MOLINA CARREÑO
GERENTE GENERAL
HIPERTRONICS S.A.